

# 我们因梦想而伟大

## ——朱兆火总经理在 2013 年 6 月 17 日高管会议上的演说摘录

前段时间，浙江清泉刘建华董事长在杭州研发中心首次说到“梦想”，为我们打开了梦想之门！他带领大家一起做梦，谈理想、谈未来，点燃了我们对新一轮创业的激情！我们为这样一位有胸襟、有格局的领头人而感到庆幸和兴奋！

在这之前，我也暗自梦想过，但我不敢说，今天，我也终于可以豪放地说出心中对清泉的梦想，这种愉悦、激动的心情难以用墨形容！

经过这些日子的深刻思考，结合我对清泉发展历史的理解，我认为，清泉的发展不应该再徘徊不前，是到了厚积薄发的时刻了。

我们要敢于梦想、摆脱现实，才能超越自我，才能创造奇迹，实现清泉的千秋伟业！必须要有清泉新的战略和目标，包括我们的愿景、使命、宗旨、精神和执行文化；我们的五种价值观，即客户、员工、团队、事业和忠诚；我们的十三种核心理念，即生存理念、创业理念、品牌理念、做人理念、用人理念、做事理念、管理理念、市场理念、科技理念、成长理念、文化理念、安全理念和环保理念；我们的目标是，通过参股、收购、兼并、重组等手段，实现多元化发展，从 2012 年开始，每三年翻一番，到 2020 年实现 32 亿销售收入。

我们必须要进行思想大解放，要拥有大思维、大格局，要敢想，敢于打破心灵的

禁锢，打破思想的天花板，才能实现远大抱负！

我们要创造奇迹，我们要做世界第一！要点燃大家创大业、打江山的激情！要不甘平庸，追求卓越！要有称霸世界的勇气和雄心，要成为世界第一精品医化公司！

很多没有大志、缺乏思路的企业，倒的倒、卖的卖，都不能长久。但比我们好的企业多得多，柳传志、任正非、马云等一代大家所带领的联想、华为、阿里巴巴等大企业，我们差距还太远。就是我们周边的企业，其发展速度快，上市进程快，产业链延伸快，都比我们做得好。

有多大的志向就有多少大的梦想，有多大梦想就有多少的成就。多少梦想成真的例子历历在目，“可上九天揽月、可下五洋捉鳖”，“耕地不用牛、点灯不用油”，都是当年的梦想，现在都早已成为现实。人类因梦想而伟大，因梦想而文明。如果连梦都没有的话，这世界就不知道会变成怎样？

清泉 1999 年改制，2002 年前都非常困难，从 2003 年实现 5000 万元销售开始，一直到 2010 年，发展速度都比较快，但 2011 年到 2013 年就一直在原地踏步，销售始终在 4~5 亿徘徊，逆水行舟，不进则退，如果再不寻求创新、突破、谋划清泉的未来，掀起新一轮发展高潮，就会被时代所淹没。

不能局限在清泉看清泉，这会越看越小；要站在地球上看清泉，会看得更大。

将来，我们要用宇宙的思维，与天势对接，与天道对接，汇聚正能量，一心打造清泉帝国。

我们要做世界第一的企业，要做感动中国的企业，要让人类更健康，让地球更美丽！我们将来进入医药行业，就要研制新药，做世界首创。目前国内药企厂家多，规模小，研发能力弱，缺乏核心竞争力，正是我们立志赶超的好时机。我们必须要搞好环保，做传播环境文明的使者，既是对社会负责、对人类负责、对我们生存的地球负责，也是对自身持续发展负责。企业不仅要发展，还要多对社会作贡献。以前公司有许多的慈善之举，但还远远不够，今后我们要建清泉希望小学、资助贫困学生。企业赚了除了回报股东，还必须对社会有所贡献，不仅让我们自己富起来，还要帮助周边的人。

世界是我们的，我们要真正地把地球踏在脚下。

我们要超越现实、超越自我。要有种“目中无人”、忘我的精神去打造清泉的未来。

我们能不能真正把地球踩在脚下，让世界真正属于我们，在自己的行业里能不能站得住脚，能不能征服世界，就需要我们的雄心壮志！

把工作当事业做，要忠于事业，特别是干部，就要有这种思想。清泉是中国的清泉、世界的清泉。

要实现这样的梦想，要搞清外围与核心的关系。外围，即人才与资本，这两个是关键，要解放思想。要靠人才、资本来推动梦想的实现。人才要靠资本去支撑，要引进新的资本。核心是愿景，人才、资本是支撑。要实现 32 个亿，至少要引进 10 个亿资本。必须要注资，新的资本能带来新的项目、新的活力。

上市已不再是大目标了，只是我们发展过程中一个插曲而已。公司定下来的计划，都是可以实现的，都要全力以赴去做，要跳出困难去思考问题，碰到困难找出办法，这是能力、水平、智慧的体现。没有困难，只有办法，没有借口、只有成果。

历史不能重写，从现在开始不能写错。

今天的高管，不一定是明天的高管。立场第一，能力第二。有共同价值观的一群人才能在一起打拼，才能忘我、成大事，即所谓“春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干”。在这次谈梦想、谋发展的过程中，讲丧气话的靠边，不认同的靠边，立场不同的靠边。半年度高管述职，就是把半年的成果拿出来晒晒，没有思路的高管、没有成果的高管，是不称职的高管，原地踏步的高管无非就是辛苦，无法带领清泉前行。

我们要回到激情燃烧的岁月，谈理想、谈人生，我们的心灵要会激荡，血液要会沸腾，要忘掉年龄、忘掉白发，与清泉同行，忘我地投入到打造清泉帝国的伟大梦想中去！

公司荣誉录

二〇〇九—二〇一二年

★2009 年 2 月  
台州清泉 2-甲基四氢呋喃被浙江省科技厅列为“科学技术成果”。

★2009 年 3 月 台州清泉荣获“2008 年度台州市级治安安全先进单位”，2010 年、2011 年、2012 年又连续三年荣获该荣誉。

★2009 年 7 月 6 日 台州清泉被浙江省科学技术厅、浙江省财政厅、浙江省国家税务局、浙江省地方税务局认定为国家级高新技术企业，2012 年 10 月通过复审。

★2009 年 11 月 台州清泉 2-甲基四氢呋喃产品荣获台州市科学技术进步奖三等奖。

★2009 年 12 月 台州清泉“正合”牌环己甲酸产品被认定为台州名牌产品。

★2010 年 10 月 台州清泉被评为浙江省 1000 家成长型中小企业。

★2011 年 1 月 盐城市人民政府安全生产委员会授予江苏清泉“2010 年度安全生产工作先进集体”。

★2011 年 2 月 台州清泉被中共台州市委宣传部、台州市总工会评为“台州市四星级职工文化俱乐部”。

★2011 年 2 月 28 日 台州清泉环己烷羧酸、MACM、TACH 分别被浙江省科技厅列为“科学技术成果”。

★2011 年 8 月 台州清泉 1500 吨/年 PACM20、MACM 双双被“列入国家火炬计划项目”。

★2011 年 12 月 台州市普法办、中国银行台州市中心支行等授予台州清泉“台州市诚信守法企业”荣誉称号。

★2011 年 台州清泉环己烷羧酸产品获得浙江省科学技术进步奖三等奖。

★2012 年 8 月  
台州清泉技术中心被浙江省科学技术厅、浙江省财政厅、浙江省发展和改革委员会认定为“浙江省中高压催化加氢工程技术研究中心”。

★2012 年 11 月 台州市统计局、国家统计局台州调查队授予台州清泉“统计诚信单位”称号。

★2012 年 12 月 江苏清泉被吸收为“中国国际商会盐城商会理事单位”。

★2012 年 12 月 江苏清泉化学有限公司研发中心被盐城市科技局认定为“盐城市中高压催化加氢工程技术中心”。

(江苏清泉办公室整理)

简讯

又讯 9 月 27 日，台州清泉女工委组织全体女职工进行了妇科检查，作为一项常规福利，充分体现了公司对女职工的关爱，让清泉女职工更健康、更美丽、更自信。

(台州清泉办公室 陈芳芳)

又讯 10 月 17 日下午，中共浙江清泉医药化工股份有限公司委员会江苏清泉支部党员大会在北区第一会议室召开，19 名党员参加了会议。会上，工会主席泮金勇带领与会党员学习了公司党委 2 号文件——《浙江清泉医药化工股份有限公司党组织改选实施方案》，并以举手表决方式确定了浙清泉党委及各支部候选委员名单。会后，将根据江苏实际情况，详细制定换届选举的工作方案，并上报浙江清泉医药化工股份有限公司党委批准后实施支部改选。

(江苏清泉办公室 宋艳艳)

本报讯 10 月 15 日下午，江苏清泉“安全文化建设示范企业”创建工作顺利通过了盐城市、滨海县安监局现场验收。此次验收是对江苏清泉安全管理工作的安全文化创建工作认可和鞭策，今后江苏清泉安环部将持续深入开展企业安全文化建设，坚持“以安全塑文化、用文化保安全”的原则，加强观念文化、行为文化、制度文化和物态文化建设，真正用文化铸造起安全盾牌。

(江苏清泉安环部 周宗忍)

又讯 为进一步提升公司质量意识，夯实“质量是清泉生命”的质量理念，9 月 14 日，江苏清泉质量意识培训会在南区第二会议室召开，此次培训由人力资源部与品质部联合举办，质量总监泮伟平为大家呈上了生动的一课，共有 24 人参加了培训。

(江苏清泉人力资源部 李士茹)

杭州研发中心  
首个小试项目顺利提交验收

本报讯 日前，杭州研发中心编号为 H201309A 项目各项研发指标均已达到或超过立项标准，并已完成小试总结提交验收。这是研发中心成立以来第一个取得成功的项目，预示着研发中心运作步入正轨。

“杭州研发中心”是由江苏清泉投资，于 2012 年 2 月在杭州师范大学科技园创建，2013 年 5 月 28 日正式投料运行；该中心以新产品扩展、新工艺开发为研究方向

定位，主攻催化剂和连续反应器的研发与应用、呋喃系列产品开发，同时具有一定的有机合成和工艺放大技术能力，具备多学科、多项技术研发，能够进行完备的实验室小试、中试放大，自成立以来已有多个项目投入研发。随着各项工作的持续推进，中心必将突显“科技引领清泉发展”的“引擎”作用！

(杭州研发中心 王均委)